

60.008/A

**MTI.**

Szerkeszti a Belpolitikai Szerkesztőség  
Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel  
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf. 3. Tel.: 159-490. Telex: 22-4371

## Belföldi hírek

s z e r d a

bb 1. ezüstvasárnapi felkészülés a kereskedelemben

i kf/pá sl bzs di

1978. december 6.

a kiskereskedelem az erős novemberi forgalom után is változatlanul bőséges kínálattal, gazdag választékkal készül a karácsonyi csucsra.

a vállalatok a legnagyobb forgalmat december 10-re, ezüstvasárnapra és 17-re, aranyvasárnapra várják. a centrum áruházak már behívták 600 nyugdíjasukat, s vasárnap a pul- tok mögé állnak az irodai alkalmazottak is. valamennyi áru- házban pótpénztárak, s mellettük külön csomagolók gyorsít- ják a kiszolgálást. ugyancsak külön brigádokat szerveztek az egyes osztályok készletének folyamatos utánpótlására. va- lamennyi áruházban az ilyenkor kevésbé keresett részlegek összevonásával bővítették a játékosztályt, a corvin áruház első emeletén külön ajándékosztályt nyitottak.

/folyt. köv./

- 1 -

bb 1. /ezüstvasárnapi ... 1. folyt./bzs

ujdonságként most hoznak forgalomba egyebek között divatos, olcsó flanel szoknyákat, bakfisoknak szükszárú düftin nadrágokat. a férfiaknak egyszínű és mintás hazai és import ingeket ajánlanak. tízféle színben kínálnak az áruházak holland harisnyanadrágot. most kaptak az üzletek 15 ezer urh-sávós japán zsebrádiót, 3000 csehszlovák és lengyel lemezjátszót. az ajándékosztályok különlegességei: az indiai réz-diszmuáruk, a szovjet és a lengyel borostyán divatékszerek.

a skála áruházban a szokásosnál 20-szal több pénztár és csomagoló gyorsítja a forgalmat. a 325 millió forintos készlet, a választékos kínálat, a most érkezett hiánycikkek számítógépes termékek lehetővé teszik, hogy ezüstvasárnap akár forgalmi rekordot dönthessen a nagyáruház.

a kiskereskedelmi vállalatok is bőséges választékkal, megerősített személyzettel várják az ezüstvasárnapi vásárlókat. a 90 aranypók üzlet 270 millió forintos készlete például másfélszerese az évközi átlagnak. a fővárosi játékboltok jobb ellátást ígérnek a tavalyinál. már novemberben megjöttek, s a következő napokban folyamatosan forgalomba kerülnek az import játékok, köztük a legkeresettebbek, a diavetítők, a match-box-ok, az összerakható Lego-játékok.

még ezüstvasárnap is tart az ofotért kedvezményes vására, amelyen egyes fényképezőgépeket, dia- és filmvetítőket, nagyítógépeket és filmeket is kínálnak 20-40 százalékkal olcsóbban. karácsonyi ujdonságként most került forgalomba a japán chinon cm-iii típusú kisfilmes tükörreflexes fényképezőgép. ugyancsak most jött meg két új típusú japán vakukészülék, amelyből vasárnapra egyelőre csak a fővárosi ofotért üzletekbe jut, a jövő héten azonban már vidékre is szállítanak. /mti/

--

bb 2. előtérben a munkáslakásépítés - gyorsmértleg a kerületi tanácsoknál

i kj/s dg bzs di

1978. december 6.

az év vége közeledtével a tanácsok is elkészítik ideai munkájuk mérlegét. a beszámolóikban ezuttal is megkülönböztetett hely jut a lakásépítések és a hozzájuk kapcsolódó járulékos beruházások helyzetének. e tervek teljesítéséről tájékoztatták az mti munkatársait három fővárosi kerületben. /folyt. köv./

- 2 -

bb 2. /előtérben ... 1. folyt./bzs

- az 1978-as terveinket nagyrészt teljesítettük, csupán a napközis úttörőtábor - a barátság park - teljes átadása húzódik át a következő évre - mondta kiss imre, a iii. kerületi tanács elnöke. - kétmedencés uszodával gyarapodott óbuda, korszerűsítettük a szentendrei uti óvodánkat, a vörösvári uti általános iskolába pedig bevezettük a távfűtést. a békásmegyeri lakótelep építése miatt szanált területen 40 apróság ellátására nyitottunk bölcsődét - a korábbi 30 személyes helyett. még az idén ezeradagos éttermet bocsátunk az óbudaiak rendelkezésére, a vörösvári ut-bécsi ut sarkán. a célcsoportos lakásépítések sorában kerületünk a békásmegyeri lakóteleppel gyarapodott. az ideai tervben 2250 otthon átadása szerepelt - csupán 200 lakás nem készült el határidőre. a jövő év elején azonban ezekbe is beköltözhetnek a lakók, befejeződnek a kapcsolódó beruházások is: száz apróság ellátására alkalmas óvodával, 20 tantermes iskolával, két áruházal és zöldszigetlettel gazdagodott a lakótelep. a nyáron egy 2700 négyzetméteres vásárcsarnokot avattunk - egyelőre nagyobb kínálat, mint a kereslet. befejezéséhez közeledik a kerületi utrekonstrukció is: a szentendrei uton megszűnt a földgépek zaja és a munkájuk nyomán keletkezett por; a filatori-gát - flórián tér közötti szakaszon pedig már parkosítanak, a szakemberek.

- kőbánya 103 ezer lakosának 70 százaléka fizikai dolgozó. ezért is jelentős itt a munkáslakás-építési akció. - hangsúlyozta bartó györgyné tanácselnök. - az idén a zágrábi utcai lakótelep munkáslakásainak építésére fektettünk nagy súlyt: 960 új otthon műszaki átadásával számolhatunk. többségükbe be is költözhetnek a lakók, 192-öt pedig várhatóan 1979 első heteiben foglalhatnak el. kőbánya városközpontjának rekonstrukciójával 249 lakás készül az év végéig.

- a zágrábi uton korszerűsítettünk egy bölcsődét: a korábbinál 10-zel több, 50 kisgyerek látogathatja. a megnövekedett igényeknek megfelelően felújítjuk a kerület általános iskoláit is: a pataky téren már újjáépült tantermekben tanulhatnak a gyerekek. a közelmúltban két nagy lakótelep építése fejeződött be a kerületben: az ujhegyi uton és a kerepesi uton. a járulékos beruházások kissé késtek, ezért átmenetileg például lakásóvodákat rendeztünk be. kétszáz kisgyermek részére az idén felépült óvoda, a kerepesi uton egy, 150 személyes pedig az ujhegyi uton. a legkisebbek elhelyezési gondján enyhít valamelyest két 100 személyes bölcsőde a kerepesi uti, s egy 200 személyes az ujhegyi uti lakótelepen. ugyancsak e két városrész gyarapodott általános iskolával és a kereszturi uton 16 tantermes új iskolát adtunk át rendeltetésének - két tornateremmel. /folyt. köv./

- 3 -

bb 2. /előtérben ... 2. folyt./bzs

ezzel egyidőben a szomszédos régít felújították, korszerűsítették. a sibrik miklós uton szintén 16 tantermes iskolát vehettek birtokba a tanulók. bővült a kereskedelmi és a szolgáltató hálózat is. újhegy sétálóutcájában üzletsor nyílt: élelmiszer-, papír-írószert-, ruházati bolt, valamint textilüzlet áll a vásárlók rendelkezésére. ugyanitt még az idén műszakilag átadják a bisztrót és a kisáruházat. a kerepesi uti lakótelep 520 négyzetméter szolgáltató és 720 négyzetméter kereskedelmi létesítménnyel gyarapodott.

- angyalföldön - kőbányához hasonlóan - szintén a munkáslakás-építés állt a figyelem középpontjában - mondta takács lajos elnökhelyettes. - az iparban foglalkoztatottak számát tekintve a főváros a legnagyobb munkáskerületében 14 helyet jelöltünk ki az építkezésre - a madarász utcában 90, a magyar hajó- és darugár faludi utcai lakótelepén 128, a gogol utcában 27 lakásba költözhetnek be a munkáscsaládok. idén még várhatóan újabb 120 otthon műszaki átadására is sor kerül a madarász utcában. a xiii. kerületben is folyik a célcsoporthoz lakásépítés. az újlipótvárosban - a terveknek megfelelően - 1978-ban 362 lakásba költöznek be a lakók. megnyílt angyalföld legkorszerűbb abc-áruháza, mintegy 1000 négyzetméter alapterületen és elkészült az új szolgáltatóház is. egy kisvendéglőt pedig ezekben a napokban rendeznek be, s legújabb, egy 200 személyes óvoda átadása nyomán minden jogos elhelyezési kérelmet teljesíthetnek a kerületben. enyhültek a bölcsődei gondok is: további 100 apróság ellátására sikerült megteremtenünk a feltételeket. ezenkívül az eredeti határidő előtt fél évvel, 1979 elején 20 tantermes iskolát avatunk. /mti/

-. -

bb 3. rövidfilmek lille-ben és bilbaóban

i jok/s dg bzs di

1978. december 6.

két nemzetközi rövidfilmfesztiválon szerepelnek december első felében a magyar alkotások. a december 10-ig tartó lille-i fesztiválon öt rövidfilmet mutatnak be, a zsűri tagjai közé pedig meghívták reisenbüchler sándort is. bilbaóban december 9-ig rövidfilmek vetélkednek. erre a fesztiválra három produkciót nevezünk. közöttük dobray györgy filmjét a „ha megöregszünk,-et, amelyet lilleben is bemutatnak. /mti/

-. -

- 4 -

bb 4. pályázat színházi fotókra

igó/kz bzs di

1978. december 6.

„színház 79,, címmel országos fotópályázatot hirdetett a pécsi galéria és a mecseki fotóklub. a legjobb képekből kiállítás rendeznek 1979 júliusában, a pécsi nyári színház ideje alatt, akkor adják át a díjakat is a szerzőknek. a pályázat célja az, hogy a fotografusok figyelmét fokozottabban irányítsák a színház témakörére. ennek megfelelően a fényképek ábrázolhatnak színházi előadást vagy próbát, zenei és táncprodukciót, bábjátékot és cirkuszi előadást, s mindenféle előadóművészettel kapcsolatos témát. a pályázaton amatőr és hivatásos fotósok egyaránt részt vehetnek, mégpedig legfeljebb tíz fekete-fehér vagy színes képpel. a műveket 1979. április 30-ig kell eljuttatni a doktor sándor művelődési központ címére: pécs, déryné utca 18. 7621. a kiemelkedően jó fényképeket díjazták, illetve jutalmazták. a fotóművészekből és művészeti szakemberekből álló zsűri elnöke eck imre kossuth-díjas, érdemes művész, a pécsi nyári színház művészeti igazgatója lesz. /mti/

-. -

bb 5. pisztráng a balatonban

szé/ká bzs di

1978. december 6.

több alkalommal is váratlan zsákmány okozott meglepetést a balatoni horgászoknak: fogas-süllőre számítva, pisztrángot fogtak a tóban. a balatonban nem honos és nem is telepített hal feltűnésére nem találtak magyarázatot, hiszen a tavat tápláló patakokból nem kerülhetett pisztráng a tóba. emellett nem is egyedi jelenségről volt szó: balatonszemes, keszthely és balatongyörök térségében is fogtak fejlett példányokat a gyors sodrású hegyi patakok jellegzetes halából.

a rejtélyt a balatoni halgazdaság szakértői fejtették meg: az ódörögpusztai mesterséges medencék lefolyóján szöktek meg a pisztrángok, majd a zala irányában kerestek kiutat, és így jutottak el a balatonba. /mti/

-. -

- 5 -

bb 6. közbeszölt az időjárás; - lerövidült a konzervszezon

i jf/tr sl bzs di

1978. december 6.

szokatlanul rövidre sikerült a tartósítóipar idei zöldség-gyümölcs feldolgozási szezonja, és egész sor termékénél nem hozta a várt eredményt. a rossz időjárás országszerte visszavetette a konzervipar számára alapvetően fontos termékek hozamát. így az ipar, amely mintegy 700 mezőgazdasági nagyüzemmel alakított ki kapcsolatot és állandó partnereitől vásárolta fel a nyersanyagkészlet mintegy kétharmadát, nem jutott annyi alapanyaghoz, mint amennyivel a gépek „teljes foglalkoztatását”, biztosíthatta volna.

a konzervgyárakban végetért az átvételi szezon. a végleges adatok szerint a zöldség utószezonja sem javított lényegesen a helyzeten, ami különösen azért érintette érzékenyen a tartósítóipart, mert az októberi-novemberi időszakból még nagyobb zöldség szállítmányok érkezését várták. a napsütéses ős ellenére az egész évi paprika és paradicsom-szállítmányoknak csak mintegy 5 százaléka érkezett szezonon túli áruként, s ez nem több, mint a normális években, amikor a természet nyáron is segíti a zöldségtermelőket. mindent egybevetve paradicsomból az előirányozottnál több, mint egynegyedével kevesebbet vettek át, és ezzel az ipar elmaradt a konzervsűrítmény-gyártás előirányzatától is. szintén gyenge eredményt hozott a paprikaszezon, ez a melegigényes növény sem nevelt olyan bogyókat a hűvös időjárásban, mint amit a termelők vártak. a termés kiesés a konzervlecsó-gyártást is visszavetette.

azok a növények, amelyek az esős, hűvös időjárásban is zavartalanul fejlődtek, korlátlan mennyiségben álltak az ipar rendelkezésére. nem okozott gondot a káposztafélek, valamint a karfiol tartósítása sem.

a gyümölcsök közül idén vezető szerepet kapott a meggy, ebből a növényből ötször-hatszor annyit vettek át, mint az elmúlt évek átlagában. idén 600 vagonnal tartósították, ami kiemelkedő eredménynek számít. viszont a vártnál gyengébb volt az alapanyagellátás őszibarackból és almából.

a konzerviparban megkezdődött a téli szezon, amikor a nagyobb tárolóban lévő sűrítményeket „átfejtik”, a konzervdobozokba, és befejezéshez közeledik a raktározás. /mti/

- 6 -

bb 7. főiskolai tanárok a gyárban - a rábatextben készülnek a diplomamunkák

mzs/kz bzs di

1978. december 6.

kölcsönösen előnyös együttműködés jött létre a győri rábatext textilipari vállalat és az iparművészeti főiskola között. a megállapodás szerint a jövőben a főiskola a textiltervezést oktató tanárai tartják a gyári mintatervezők és gyártmányfejlesztők divatesztetikai továbbképzését. ezenkívül még arra is lehetőséget kapnak a győri mintatervezők, hogy egy-egy, a szakterületüket érintő előadást meghallgathassanak a főiskolán. a gyár, viszonzásul, a textiltervező-szakos hallgatókat vezeti be a gyakorlati munkába, és elkészíti a végzősök diplomamunkáit. néhány diplomamunka - különleges színezésű és mintázatu ágynemű-anyag - már le is gördült a szövőgépekről. /mti/

bb 8. toboz-szüret a kámoni arborétumban

lér/kz bzs di

1978. december 6.

gyűjtik a tobozt az erdészeti tudományos intézet kámoni arborétumában. a szombathely határában lévő festői szépségű kertben az értékes fafajok száma már meghaladja a háromezretet, s ebből mintegy 350 a fenyő.

az arborétum az 1950-ben megszervezett hazai fenyő-nemesítés központja. itt található a fenyő fajtafenntartó telep, az erdészeti, kertészeti szempontból jelentős fenyőfajták gyűjteménye is.

jelenleg az erdei fenyők tobozait gyűjtik: 360 „anya-fának”, három-három oltványáról, összesen 1080 erdei fenyőről szedik össze a tobozt. minden fáról külön-külön nyilvántartást vezetnek. van olyan oltványuk is, amelyről már harminc kiló tobozt szedtek, s ennek magjából egy hektár erdőt lehet telepíteni. /mti/

-.-

- 7 -

bb 9. új szemléltetőeszköz a német nemzetiségű baranyai iskolákban

igó/ny kz di

1978 december 6.

színes dia-sorozatok vetítésével javítják a német nemzetiségű baranyai iskolákban a nyelvoktatás színvonalát. Herger Ede villányi szakfelügyelő tanár két évi munkával állította össze a képsorokat, a sokszorosítást a pécsenti működő pedagógus továbbképző intézet, a költségeket pedig a baranya megyei tanács művelődésügyi osztálya vállalta.

baranyában az idén minden eddiginél több német nemzetiségű tanuló részben anyanyelvi oktatásban. Kereken ötven általános iskolában 3350 gyermek tanulja a német nyelvet. Gondot okoz azonban, hogy ma még jórészt hiányzanak a korszerű szemléltetőeszközök, ezen igyekeznek tehát saját ötleteikkel segíteni a baranyai pedagógusok. A diaszorozatok nyolc nagy témakört ölelnek fel, például az otthon, az iskolát, az áruházat, a természetet. A képek segítségével élményszerűbbé válnak a tanórák: nagyszerű beszédhelyzetek teremthetők, erősítik a gyerekek fogalmazási és nyelvkésztségét.

az új szemléltetőeszközök baranya valamennyi német nyelvet oktató nemzetiségi általános iskolájában alkalmazzák már, mégpedig rendszerint hangszalaggal rögzített szöveggel együtt. Tervezik, hogy hasonló segédanyagot szerkesztenek a megyében működő szerb-horvát nyelvű iskolák számára is. A baranyai kezdeményezés iránt országsszerte nagy az érdeklődés, ezért a sorozatok egy-egy példányát elküldik más nemzetiségi megyék pedagógus továbbképző intézeteinek is./mti/

-. -

bb 10. hatvanmillió forint terven felül községfejlesztésre borsodban

kör/kz/ny di

1978 december 6.

felülvizsgálta éves bevételi tervének alakulását a borsod megyei tanács. Az eredeti tervhez képest minegy 60 millió forint többlet mutatkozott, s ezt a helyi tanácsoknak és intézményeknek utalják át egészségügyi, kommunális és kulturális célokra. Együttesen több mint félszáz község és intézmény kapott belőle kisebb-nagyobb összeget. Rudabányán az általános iskola és az óvoda szemléltető eszköztárát gyarapítják belőle, szikszón az általános iskolát, valamint az öregek napközi otthonát hozták rendbe a felhasználásával. Felsőzsolcán fogorvosi rendelőt és várót alakítanak ki, sajaszentpéteren pedig buszmegállót létesítenek. Több helyen, így például göncön, tardon, monokon és tarcalon az őszi-tavaszi esőzésekkel megáradó patakok medrét rendezik./mti/

-. -

7.50/ny

-8-

g<sup>o</sup>

bb 11. új szőlő- és gyümölcsültetvények

end/is/ny di

1978 december 6.

félezer hektárral bővítik szolnok megye jellegzetes szőlő- és gyümölcsstermő területeinek ültetvényeit. Elsősorban a jász-ságban, a tiszazugban és egyes tiszamenti területeken. A nagy-révi tiszazugi tsz-ben az v. ötéves terv végéig 250 hektár felsőkordonművelésű, gépi szüretelésre is alkalmas szőlővel gyarapodik. A fejlesztést a gazdaság sajt nevelésű szaporítóanyagából biztosítják, s hatszázezer gyökeres vesszőt kínálnak eladásra a társ gazdaságoknak. *Végeznek telepítéseket*

a nagy gyümölcsstermelési hagyományokkal rendelkező fegyverneki vörös csillag tsz 63 hektárral bővíti kajszibarack-, meggy-, cseresznye- és almaültetvényét. A tiszaburai lenin tsz husz hektáron telepített az ősszel cseresznyét, meggyet és sargabarackot. A gazdaság immár tíz éves gyümölcskertészetévévente 7-8 millió forint értékű exportképes gyümölcsöt ad a kereskedelemnek, termelése tehát kifizetődő. A cibakházi vörös csillag tsz- azonkívül, hogy saját szőlőskertjét is felújítja - tíz féle bor- és csemegegyökér oltvánnyal segíti a hazai bortermelő gazdaságokat és exportál szaporítóanyagot a szovjetunióba is. Szolnok megye a tervszerű fejlesztés eredményeképpen - tíz-tizenöt év múlva az alföld egyik jelentős szőlő- és gyümölcsstermő területe lesz /mti/

-. -

bb 12. összeült a magyar szocialista munkáspárt központi bizottsága

da/ny di

1978 december 6.

szerdán összeült a magyar szocialista munkáspárt központi bizottsága.

az ülésen - a politikai bizottság javaslatára - az időszerű nemzetközi kérdésekről szóló tájékoztatót és az 1979. évi népgazdasági terv és állami költségvetés irányelveire vonatkozó előterjesztést vitatja meg a központi bizottság./mti/

-. -

9.40/p

-9-

11<sup>o</sup> CG

bb.13. csőtörés ...csőtörés.... csőtörés - javítják az eltörött nyomócsöveket

i cs/p di

1978. december 6.

szerda reggel öt újabb csőtörést jelentettek be a fővárosi vízműveknek. Óbudán a Lajos utca 113.-as számú ház előtt és a vörös hadsereg utja 195. számú ház előtt törött el egy-egy 300 mm-es nyomócső. így a fényes adolf utca és az árpád-híd közötti terület, valamint a rózsadomb felső területének lakói víz nélkül maradtak. a xxii. kerületben a vihar utca-csíp-kebogyó utca kereszteződésében egy 100 mm-es nyomócső mondta fel a szolgálatot, az v. kerületben, a váci utcában pedig a havas utca sarkán is megsérült egy vezeték. a viii. kerületben a józsef körút 10. előtt egy bekötő cső sérülése miatt kellett lezárni a páros oldalt a bérkocsis utca és a népszínház utca közötti szakaszon. itt többszáz család maradt víz nélkül. a vízművek szakemberei mindenütt megkezdték az eltörött csövek kicserélését és megfeszített erővel dolgoznak csaknem 30 kisebb sérülés kijavításán is, a iii., a xii., és a xiii. kerületben.

mindennek tetejében szerda reggelig sem sikerült kijavítani azokat az eltörött csöveket, amelyek hétfő éjszakától adnak munkát a szakembereknek. a belvárosban a váci utcában, a szerb utca és só utca karolta terület lakói vannak víz nélkül, a viii. kerületben a józsef körút 25 számú ház előtt egy 150 mm-es nyomócső javításán dolgoznak. a ix. kerületben pedig a gönczi páll utcában ad munkát egy 150 mm-es nyomócső helyreállítása.

/folyt köv./

bb 14. az üzletek nyitvatartása

fe/ny di

1978 december 6.

a fővárosi tanács vb kereskedelmi főosztálya a főváros területén lévő nyílt árusítású üzletek, vendéglátó egységek, továbbá a csarnokok és piacok nyitvatartási rendjét az alábbiak szerint állapította meg:

december 10 / ezüstvasárnap/ az áruházak, a főútvonalakon és kereskedelmi központokban lévő iparcikk üzletek 10 órától 18 óráig, az édesség, dohány- és virágüzletek, a vasárnap is nyitvatartó piacok, valamint a vendéglátóhelyek a szokásos vasárnapi rendjük szerint tartanak nyitva.

/folyt köv/  
10.25/ny

11<sup>05</sup> UG

-10-

bb 14. / az üzletek...folyt/ny

december 11-15 / hétfő - péntek/: az áruházak, a főútvonalakon és kereskedelmi központokban lévő iparcikk üzletek 19 óráig, az ennél egyébként később záró egységek a szokásos rendjük szerint, minden egyéb kereskedelmi egység, csarnok, piac, valamint vendéglátóhely az egyébként azonos napokon szokásos rendje szerint tart nyitva./mti/

-. -

bb 15. működésbe lépett az északdunántúli jégjelentő szolgálat - készenlétben négy jégtörőhajó

cser/ká/ny di

1978 december 6.

működésbe lépett az északdunántúli jégjelentő szolgálat. az északdunántúli vízügyi igazgatóság győri központját 57 helyről tájékoztatják a jéghelyzet alakulásáról. a duna rakka és szob közötti szakaszán 31, a rábán 20, a marcalon és a lajtán pedig 3-3 helyen működik jégjelentő szolgálat. elsőnek a lajtán és a szigetközi duna-ágakban jelent meg szerdára virraóra a parti gallérjég, de a kisebb vízfolyásokat, patakokat, belvizcsatornákat már többhelyütt végig jég borítja.

az ásványrárói vízügyi kikötőben felkészítették a négy jégtörő hajót, amelyek közül a legnagyobb 600 lóerős./mti/

-. -

bb.17. szovjet delegáció az mszbt székházában

p di

1978. december 6.

szerdán nagy mária, a magyar-szovjet baráti társaság főtitkára, az mszbt székházában fogadta a szovjet-magyar baráti társaság moldvai tagozatának háromtagú küldöttségét, amely pavel petrovics bocunak, a moldvai szszk írószövetsége első titkárának vezetésével tartózkodik hazánkban. a baráti hangulatu találkozóon részt vett ivan vasiljevics szalimon tanácsos, a szovjet-baráti társaságok szövetségének magyarországi képviselője.

/mti/

-. -

10.30/p

-11-

11<sup>05</sup> UG

bb 16. balesetek

tk/p di

1978 december 6.

a kiskunhalas és üllés közötti utszakason gyóni istván 29 éves gépkocsivezető, üllési lakos személygépkocsijával elütötte forráskuti istván 59 éves egyénileg gazdálkodó, üllési lakost, aki a helyszínen meghalt. a vizsgálat eddigi adatai szerint gyóni istván nem a látási viszonyoknak megfelelő sebességgel vezetett. a vizsgálat tovább folyik.

csongrád megyében magyarcsanak határában fakitermelés közben egy 15 méter magas nyárfa rádőlt az ott dolgozó bálint györgy 44 éves segédmunkás, apátfalvai lakosra, aki a helyszínen meghalt. a baleset vizsgálatát a rendőrség megkezdte.

a kaposvári patyolat vállalat telepén farkas lajos 18 éves segédmunkás, kaposvári lakos salakszállítás közben felállt a csillégre, amelynek meghajtó tengelye elkapta, emiatt olyan súlyos sérülést szenvedett, hogy a helyszínen meghalt. a baleset vizsgálatát szakértő bevonásával a rendőrség folytatja.

komárom megyében ács község belterületén moravék oszkar 60 éves nyugdíjas, komáromi lakos személygépkocsijával elütötte somogyi józsef 44 éves, helyi lakos kerékpárost, aki a helyszínen meghalt. a baleset körülményeinek tisztázására a rendőrség vizsgálatot indított.

miskolc belterületén szilágyi tivadar 43 éves művezetkő, budapesti lakos személygépkocsijával elütötte sztahan andor 71 éves nyugdíjas, miskolci lakost, aki a helyszínen meghalt. a vizsgálat eddigi adatai szerint szilágyi tivadar figyelmetlenül vezetett, a rendőrség vezetői engedélyét bevonta és tovább folytatja a baleset vizsgálatát.

pest megyében pécel belterületén sárközi jános 21 éves autószerelő, helyi lakos személygépkocsival elütötte szabó antal 70 éves nyugdíjas, péceli lakos kerékpárost, aki a helyszínen meghalt. sárközi jános vezetői engedélyét a rendőrség bevonta és a baleset vizsgálatát folytatja. /mti/

10.45/p

-12-

MA<sup>15</sup> UC

bb.18. beszámolt a harkányi téli egyetem

igó /p ká di

1978. december 6.

a x. téli egyetem vendégeit bucsuztatták el szerdán harkányban. véget ért a tíz két hetes ismeretterjesztő programja, amelynek során a nemzetközi universitas hallgatói megismerkedtek hazánk gazdasági, - társadalmi és politikai helyzetével, baranya történelmi és kulturális nevezetességeivel, a több nemzetiségű megye életével.

ez az ország egyetlen téli egyeteme, s különlegessége, hogy a többnyire idős vendégek számára üdülési-gyógyulási lehetőséget is nyújt. a harkányi téli strandon - szabad ég alatt - a hideg időben is naponta élvezhették a 62 celsius fokos termálvizet, a rászorulóknak pedig gyógykezelést kaptak a helyi reumakórházban.

az 1969-ben kezdeményezett nemzetközi rendezvénysorozatnak eddig összesen ezerkétszáz hallgatója volt. /mti/

bb 19. időjárásjelentés

ny di

1978 december 6.

a meteorológiai intézet jelenti 12 órakor:

a szokatlanul hideg idő folytatódik

kontinensünk legnagyobb részét hideg levegő árasztotta el. hatására közép-és kelet-európában téli az idő. a szovjetunió európai területén sokfelé havazik, hófúvások vannak. a hőmérséklet csúcserőke általában 4,8 fokkal elmarad a legutóbbi évek átlagától. középpontjával az égi-tenger térsége fölött mediterrán ciklon örvénylik, amely bulgáriában havazást, görögországban és törökország nyugati felén kiterjedt esőket okoz. szárazföldünk nyugati részén óceáni léghullámok hatására változékony, főleg a brit-szigeteken szeles az időjárás. a kárpát-medencében a következő 36 órában továbbra is hideg, téli időre lehet számítani.

hazánkban kedden a nyugati határvidéken egész nap borult maradt az ég, és néhány helyen jelentéktelen mennyiségű havazás is előfordult. az ország többi részén viszont 6,8 órán át sütött a nap, a napsütése ellenére hideg idő volt. a legmagasabb nappali hőmérséklet 0, mínusz 5 fok között alakult.

/folyt köv/  
12.25/ny

-13-

1978

bb 19. időjárás ...folyt/ny

szerda hajnalra országsszerte erősen lehűt a levegő. a legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet általában minusz 8, minusz 13 fok között váltakozott. de délnyugaton egy-két helyen minusz 15 fokot is mértek. délelőtt helyenként megnövekedett a felhőzet és elszórtan gyengén havazott. az északi, északkeleti szél időnként megélénkült. a hőmérséklet 11 órakor az ország nagy részén minusz 3, minusz 8 fok között volt, de szentgotthárdról minusz 11 fokot jelentettek.

budapesten kedden a hőmérséklet napi középértéke minusz 3.7 fok volt, 5.9 fokkal alacsonyabb, mint a százéves átlag.

ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet minusz 4 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 774 mm, alig változik.

várható időjárás csütörtök estig:

főleg az ország nyugati, délnyugati részén időnként megnövekszik a felhőzet és szórványosan gyenge havazás várható. átmenetileg megélénkülő északkeleti, keleti szél. hideg marad az idő. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet: általában minusz 3, minusz 8 fok között, néhány derült, hóval borított helyen kevesebb minusz 15 fok alatt, legmagasabb nappali hőmérséklet csütörtökön minusz 2, minusz 7 fok között.

a duna vizállása budapestnél 123 cm, 4.0 fok./mti/

-.-

bb 20. a legszebb utca, a legszebb lakótelep - 50-50 ezer forint a jutalom

Lér/ká/ny di

1978 december 6.

sárvár legszebb utcája a tinódi utca, legszebb lakótelepe a péntekfalui lakótelep, - állapította meg az év elején kibontakozott városszépítő mozgalom eredményeit értékelő társadalmi bizottság. a városi tanács vb. szerdai ülésén ennek alapján 50-50 ezer forinttal jutalmazta a tinódi utcát, valamint a péntekfalui lakótelepet. a jutalmat közérdekű fejlesztésekre fordíthatják./mti/

12.30/ny

-.-  
-14-

1320/ny

bb 21. kiállítás az építőipar új anyagaiból

t sb/s/ny sl di

1978. december 6.

az idén 53 újfajta építőanyag kapott alkalmassági bizonyítványt és felhasználási engedélyt az építésügyi minőségellen-  
őrző intézettől és az építésügyi-és városfejlesztési minisztériumtól. ezeket az új termékeket mutatják be azon a kiállítás-  
son, amely szérdán nyitotta meg kapuit a budapesti műszaki egye-  
tem aulájában. a kiállítás egyúttal jelzi azt is, hogy növe-  
kedett az építőipar, háttországa, ipari bázisa, mert nem-  
csak az évm építőanyagipari vállalatai, hanem a korábbinál na-  
gyobb számban vegyipari, faipari, textilipari, gépipari vállala-  
latok és szövetkezetek, valamint mezőgazdasági termelőszö-  
vekezetek és tanácsi vállalatok is jelentkeztek újdonságokkal.

az új építőanyagok, szerkezetek és egyéb termékek mind-  
egyikét már üzemszerűen gyártják, s a gyakorlati tapasztalatok  
sokasága tanúsítja felhasználásuk előnyeit, kevésbé munkaigé-  
nyesek, javítják a minőséget, növelik a tartósságot. a porózus  
anyagú poroton téglablokkal a magánlakásépítésben a szokásos-  
nál gyorsabb és olcsóbb a falazás, kevesebb a szállítási költ-  
ség és a fűtési energia jelentős része is megtakarítható, mert  
e termék kétszer olyan jó hőszigetelő, mint a hagyományos téglá.  
a jövő anyaga a cementkötésű faforgácslap, amelyből majd a tel-  
jesen berendezett fürdőszoba térelem falait készítik. mentesi-  
tik tehát ettől a munkától a házgyárat, amelyek az így fel-  
szabaduló kapacitásukat is lakáspanelek készítésére haszno-  
síthatják.

újfajta építőanyagok az ugynevezett geodéziai textiliák,  
amelyeket gyenge altalajon jól hasznosíthatnak utak, vasuti pá-  
lyák gazdaságos alapozására, töltések erősítésére és szűrőként  
vizgázdálkodási célokra. a vasuti vágányfelújításoknál kilo-  
méterenként 200-400 ezer forint megtakarítást értek el ezzel az  
anyaggal, s ami még ennél is jelentősebb, 2700 munkaórát, te-  
hát munkaerőt takarítottak meg. ezért jövőre megkésztesszük e  
termék gyártását.

a kiállítást december 16-ig tekinthetik meg az érdeklődők  
naponta délelőtt 10 órától délután 6 óráig a budapesti műszaki  
egyetem aulájában./mti/

12.35/ny

-.-  
-15-

144/ny

bb.25. ülést tartott a fővárosi tanács végrehajtó bizottsága  
t -don/mi/p di 1978. december 6.

a korábbiaknál nagyobb figyelem kíséri az uttörőszövet-  
ség tevékenységét, a gyermekek körében végzett nevelőmunkát  
és hatékonyabbá vált az uttörőmozgalom és az állami szervek  
kapcsolata - állapította meg szerdai ülésén a fővárosi tanács vég-  
rehajtó bizottsága, amely az uttörőmozgalom támogatásáról hozott  
minisztertanácsi határozat végrehajtásának tapasztalatait össze-  
gezte.

a mozgalmi nevelőmunkában meghatározó jelentőségű az is-  
kolák és az uttörőcsapatok együttműködése, amely az elmúlt  
két esztendőben öröndetesen erősödött. a megfelelő munkakapcso-  
lat kialakításában a pedagógusokon kívül sokat tehetnek a helyi  
önkormányzati szervek, amelyekre kívánatos lenne eddiginél több  
ifjúsági vezetőt választani.

a tárgyi feltételek javultak, de nincs uttörőház az 1., a  
vi., a vii., és a xi., kerületben, a többi városrészben pedig a  
meglévők többsége eredetileg más célra épült, ahol a kerületi  
uttörő-Étesítmények feltételei nem megfelelőek, ott különösen  
fontos, hogy a mozgalom támogatásából vállaljanak részt a helyi  
közművelődési és más kulturális intézmények. a tervek szerint  
következő években erzsébetváros, rákospalota, pestersébet és  
budafok kap uttörőházat, a testedzést pedig 39 iskolai és több  
mint 100 közterületi kis sportpálya, valamint 5 tan-  
uszoda szolgálja..

a fővárosi tanács végrehajtó bizottsága öröndetes jelen-  
ségként állapította meg, hogy az üzemek hathatósan segítik az  
iskolákat. a budapesti gyárak, vállalatok patronáló tevékenysé-  
ge mozgalommá szélesedett, és a tanintézetek tárgyi feltételei-  
nek javításán túl mind nagyobb részt vállalnak a tanulók  
pályairányításából, munkára neveléséből.

a testület megtárgyalta a tanács közmu- és mélyépítési  
főigazgatóságának előterjesztését is, amelyben levegőtiszta-  
ság-vedelmi beruházások támogatását javasolták. a végrehajtó bizott-  
ság döntése szerint 1979-ben az i. kerületi tanács és a fővárosi  
művelődésügyi intézmények műszaki irodája részesül a budapesti le-  
vegőtisztasági alappól./mti/

14.25/p

150/07

-16-

bb.26. baleset a metrón

tr/p di

1978. december 6.

szerdán délelőtt 10.13 -kor a metró batthyány téri állomá-  
sán a peronjáról egy szerelvény kerekei alá esett aradi vilmos,  
62 éves osztályvezető, budapesti lakos, akit a mentők életveszé-  
lyes sérülésekkel kórházba szállítottak. a metróforgalom a deák  
tér és déli pályaudvar között 40 percig szünetelt. a baleset kö-  
rülményeinek tisztázására a vizsgálat tovább folytatódik./mti/

bb.27. fogadás a finn nemzeti ünnep alkalmából

t ma /mm/p di

1978. december 6.

kaarlo yrjö-koskinen, a finn köztársaság budapesti nagykö-  
vete hazája nemzeti ünnepe alkalmából szerdán fogadást adott a  
rezidenciáján. a fogadáson részt vett lázár györgy, a miniszter-  
tanács elnöke, raffai sarolt az országgyűlés alelnöke, katona im-  
re, az elnöki tanács titkára, ábrahám kálmán építésügyi és város-  
fejlesztési, puja frigyés külügy- és soltész istván kohó-és  
gépipari miniszter, valamint politikai, gazdasági, társadalmi és  
kulturális életünk számos más képviselője. jelen volt a budapes-  
ti diplomáciai képviseletek több vezetője és tagja./mti/

bb.22. testvérmeigyék kulturális cseréje

bty/ká/p di

1978. december 6.

művészeti együttesek, irodalmi színpadok, színházi társula-  
tok, zenekarok, képzőművészek kölcsönös cseréjéről írtak alá meg-  
állapodást szerdán békéscsabán a romániai arad és békés megye  
közművelődési vezetői.

a megállapodás szerint 1979-ben arad megyébe látogat több-  
napos vendégszereplésre a gyulai körös táncegyüttes, a mező-  
berényi irodalmi színpad, a tótkomlói uttörő fuvószeneke. viszon-  
zásul békés megye fogadja az aradi városi művelődési központ  
néptánc együttesét, az ottani színház tárulatát, s a bábszínház  
művészeit. a békés megye népművészete című kiállítás aradon, az  
arad megyei naiv képzőművészek kiállítását pedig békéscsabán  
rendezik meg./mti/

14.28/p

-17-

1510/07

bb 28. a nicaraguai hazafiak harcáról - a sandinista front küldöttségének sajtókonferenciája

t gy/pá/ny di

1978 december 6.

nicaraguában a munkaképes korúak fele munkanélküli, s jelenleg is sokan döntenek a kivándorlás mellett. costa ricában csakugy, mint hondurasban 25 ezer menekült tengeti nehéz körülmények között életét - hangzott el szerdán a divsz székházában tartott sajtókonferencián, amelyen a sandinista nemzeti felszabadítási front küldöttsége találkozott az újságírókkal.

eduardo castillo, a nicaraguai szocialista ifjuság főtitkára beszámolt arról, hogy a szeptemberi felkelés, véres leverése ellenére is politikai győzelemnek számít. újabb lépésnek a somoza diktatura elleni, s a demokratikus rendszer megteremtéséért indított harcnak. megmutatta: a diktaturának nincs tömegbázisa, s csak erőszakkal tudja időlegesen fenntartani uralmát. hiába az ország legreakciósabb köreinek további manőverei, a népi erők széles ellenállási frontja tömörültek. a végsőkig elszánták magukat a harcra. nem riadnak vissza attól sem, hogy jelenleg háborús állapotok vannak az országban: rögtönítélő bíróságok működnek, s napirenden vannak a letartóztatások.

a küldöttség tagjai köszönetet mondtak a divsz-nek, amiért tagszervezeteinek segítségével lehetővé tette a sandinista front küldöttségének euópai körutját. a delegáció járt már spanyolországban, olaszországban, dániában, finnországban, s több szocialista országban is. mindenütt nagygyűléseken, a haladó politikai szervezetek képviselőivel való találkozókön ismertette a nicaraguai helyzetet, s a hazafiak harcát. azért, hogy elosztassák azokat a tévhiteket, amelyek terjesztésével a somoza diktatura megpróbálja félrevezetni a nemzetközi közvéleményt. elmondták: nicaragua népe és az egyesült népi mozgalom / mpu/ körül csoportosuló demokratikus, haladó és forradalmi szervezetek határozottan visszautasítják az egyesült államok kormányának intervenciós és népellenes manővereit, amivel somoza nélküli elnyomást akar országukra kényszeríteni.

/folyt kö/  
14.35/ny.

-18-

bb 28. / a nicaraguai...folyt:/ny

a diktátor távozása fontos vívmánya lenne a hazafiak harcának, ám nem jelentené a küzdelem végét. a népben erős szabadságvágy él, s az egyesült népi mozgalom mindent elkövet azért, hogy a világ haladó közvéleményét megnyerje népe harcának támogatására. a többi között arra, hogy szolidaritási kampányokon fokozzák a diktatura gazdasági, politikai és diplomáciai elszigetelését. gyakoroljanak nyomást az amerikai, az izraeli, az argentin és a brazil kormányokra, hogy szüntessék be a diktatúrával folytatott fegyverkereskedelmet.

- az aktív és széles körű nemzetközi szolidaritás sok nicaraguai életét mentheti meg, és megrövidítheti a népellenes diktatura létét - hangoztatta daniel alvarez, a demokratikus ifjusági világszövetség kubai alelnöke. elmondta: a divsz messzemenően támogatja a nicaraguai hazafiak igaz ügyért folytatott harcát. októberben például nemzetközi ifjusági szolidaritási találkozót szervezett costa ricában. nemrég felhívással fordult 280 tagszervezetéhez, a világ demokratikus ifjuságához: szolidaritási megmozdulásokon hallassák szavukat, nicaragua népének és ifjuságának támogatására. a divsz jövő évi akcióprogramja alapján pedig nemzetközi ifjusági politikai találkozót rendeznek kolumbiában, ahol a dél-amerikai fasiszta és elnyomó rezsimok, köztük a somoza diktatura elleni harc kérdéseivel foglalkoznak./mti/

bb.23. egészségügyi adatban/az ország lakosságáról -végetért az orvosok és kibernetikusok szegedi tanácskozása

dob/p ká di

1978. december 6.

az ország számos klinikáján, kórházában sikeresen megoldották a betegek számítógépes nyilvántartását, erről számoltak be többek között azon a szerdán végetért szegedi tanácskozáson, amelyen a számítástechnika orvosi-biológiai alkalmazásáról tárgyaltak. a személyi adatokat ugyanugy, mint a betegség lefolyásának mozzanatait komputerbe táplálják, s ezeket később - amennyibe a beteg újból visszakerül az intézménybe - pillanatok alatt vissza lehet keresni. ilyen esetekben az előzmények azonnali megismerése életet menthet. a gép szinte összesűriti a legkiválóbb orvosok tapasztalatait, ami további könnyítés a betegség felismerésében és a beavatkozás legjobb módjának kiválasztásában.

a számítógép jól szolgálja a szegedi fogászati klinika fogszuvasodás elleni kísérleteit is. ennek lényege, hogy számos alföldi község lakóiról félmilliónyi adatot rögzítettek arról: miként befolyásolja a fluorral kevert konyhasó fogyasztása ezt a népbetegséget.

/folyt köv./  
14.50/ps

- 19 -

1520

bb.23./egészségügyi .....folyt/p

amint azt a tanácskozáson bejelentették: az egész lakosság egészségügyi állapotának ismerete, alakulásának figyelemmel kísérése érdekében az egészségügyi minisztérium nemrég megalapodást kötött az államigazgatási számítógépes szolgálattal. felismerésekkel adatbankot hoznak létre, s ennek alapján olyan információs rendszert teremtenek meg, amely alkalmas az egész lakosság egészségi állapotának mérésére, az ország egészségügyi helyzetének meghatározására. a nagy munka első eredményeiről két év múlva számolhatnak be a számítástechnika orvosi alkalmazásával kapcsolatos következő országos kollokviumon./mti/

bb.24. napközis óvodát avattak kecskeméten

rap/ká/p di

1978. december 6.

jó részt társadalmi összefogással épített, 75 személyes napközis óvodát avattak szerdán kecskeméten. a megyeszékhely kisz-bizottságának kezdeményezésére létesült új gyermekintézmény 7,3 millió forint költségéből mintegy 4 millió forint az az összeg, amit társadalmi munka értéke képvisel. illetve amennyit a különböző társadalmi munkaakciók nyomán fizettek be az óvoda-építési alapba. a város kisz-szervezetei, üzemeinek és intézményeinek kollektívái. az új kecskeméti gyermekintézményt német herenc, a kisz bács-kiskun megyei bizottságának első titkára adta át rendeltetésének./mti/

bb.29. téliesített építkezések borsodban

kör/ká/p di

1978. december 6.

a száraz, szokatlanul hideg időben szerdától már a téli technológiai utasításoknak megfelelően kolgoznak a borsod megyei állami építőipari vállalatok munkahelyein. miskolcon az avasi városnegyedben, valamint kazincbarcikán és ózdon, ahol házfári panelekből szerelik össze jövő évi átadásra a tíz szintes lakóépületeket, az egyes elemek betonacéljainak összehegesztésénél előmelegítik a felületeket, és kötés-gyorsítót használnak a hézagok cementhabarcsos kitöltésénél.

/folyt köv./  
35.00/p

-20-

bb.29./téliesített .....folyt/p

miskolcon a közuti építő vállalat munkásszállásán, valamint az ózdi abc áruház építéséhez pedig megkezdtek az előmelegített beton szállítását. ez nem dermed és még a mínusz tíz fok alatti hidegben is bedolgozható. a téli technológiai előírások alkalmazásával folyamatos lesz az építkezés./mti/

bb.30. a belföldi szerkesztőség hireinek jegyzéke december 6-án 14 óráig:

se/p

1978. december 6.

1. a kereskedelem felkészülése
2. munkáslakásépítés
3. rövidfilmfesztiválok
4. fotópályázat
5. pizstráng
6. konzervgyártás
7. főiskolai tanárok a gyárban
8. toboz-szünet
9. szemléltetőeszköz nemzetiségi iskoláknak
10. községfejlesztés borsodban
- 11./ új gyümölcsültetvények /1.sz.jav./
12. összeült az mszmp kb
13. csőtörések
14. üzletek nyitvatartása
15. jégjelentő szolgálat
16. balesetek
17. szovjet delegáció az mszbt-nél
18. téli egyetem
19. időjárás
20. jutalom a legszebb utcának sárváron
21. építőipari kiállítás
22. kulturális csere
23. egészségügyi adatbank
24. napközi óvoda
25. fővárosi vb
26. baleset a metrón
27. fogadás a finn nagykövetségen
28. sandinista tájékoztató
29. téliesített építések
30. hirjegyzék.

/mti/  
15.10/p

-21-

15.10

bb 31. sajtótájékoztató a földügyi szakigazgatás feladatairól  
t jf/tr um sl di 1978. december 6.

harminc év alatt mintegy 800 ezer hektárral lett kisebb a mezőgazdasági termőterület, s bár bizonyos mértékű csökkenés elkerülhetetlen, az semmiképpen sem engedhető meg, hogy továbbra is ilyen mértékben vonják ki a művelésből a földeket - mutatott rá Matuz József, a kém országos földügyi és térképészeti hivatalának vezetője szerdai sajtótájékoztatóján, amelyen a földügyi szakigazgatás feladatairól számolt be.

a jövőben csak a feltétlenül indokolt nagyságu terület átadását engedélyezik, és azt mindenképpen megakadályozzák, hogy a legjobb minőségű földek kikerüljenek a mezőgazdasági üzemek „hatásköréből”, csakis a helyhez kötött beruházások számára engedélyezik a jóminőségű földek lefoglalását, s akkor is szigorúan mérlegelik, hogy valójában mekkora terület szükséges az ipari vagy egyéb létesítmény megépítéséhez. az idén januárban életbelépett földvédelmi törvénnyomán különben érezhetően javult a helyzet. a beruházók minden eddiginél nagyobb arányban az 5. osztályba tartozó, tehát mezőgazdaságilag értéktelenebb földeket igyekeznek felhasználni - ezek után ugyanis nem kell kártérítést fizetni - és érezhetően csökkent a jóminőségű földek iránti „érdeklődés”,.

a földhivatalok rendszeresen figyelemmel kísérik, hogy a gazdaságok és a magánszemélyek eleget tesznek-e a föld rendeltetésszerű használatára kötelezettségének. idén 33 üzemet bírságoltak meg amiatt, hogy parlagon hagyták a földek egy részét és magánszemélyekkel szemben is eljárak.

a földügyi szakigazgatás azon igyekszik, hogy a helytelenül más célra használt földek egy részét ismét „visszairányítsák”, a mezőgazdasági üzemek növénytermesztőinek felügyelete alá. mérlegelik, hogy azokat a síkvidéki erdőket, ahol a talaj lehetővé teszi a mezőgazdasági művelést, a kivágás után ismét a termelők birtokába adják. felülvizsgálják, hogy egyes létesítményekhez valóban akkora védősáv szükséges-e, mint, amit jelenleg alkalmaznak, ugyanis általános a vélemény, kisebb is megtenné a magáét. ellenőrzik a hófogó erdősávokat, valamint a romos tanyákat is abból a szempontból, hogy miként lehetne a terület rendezése után ismét elkezdeni a mezőgazdasági művelést.

/folyt.köv./

- 22 -

15.20/um

15/0

bb 31. /sajtótájékoztató....folyt./um

a hivatal vezetője elmondotta, hogy folyamatosan készítik az új ingatlan nyilvántartást, az év végéig az összes ingatlan 71 százalékáról „Lajstromba” veszik. ezzel kapcsolatban megjegyezte: személyes meghallgatásra a földhivatalok három és félmillió tulajdonost, földkezelőt hívtak meg. sajnálatos módon azonban több mint 10 százalékuk nem jelent meg az egyeztetésen, ők elszalasztották azt a lehetőséget, hogy személyesen győződjenek meg az ingatlan közhiteles nyilvántartásáról, és régi rendezetlen ingatlan-ügyüket a helyszínen, egyszerűsített eljárással tisztázzák. a közömbösség azzal jár, hogy a korábbi telekkönyvek adata került az új nyilvántartásba, és később már utánjárással és jelentős többletköltséggel rendezhetik egy-egy ingatlan sorsát. gond az is, hogy az ingatlanokat érintő legújabb változásokat az esetek mintegy harmadában nem jelentik be, s ezért az új nyilvántartás is esetenként gyorsan „elavul”,. /mti/

-. -

bb 32. magyar-jugoszláv postai és távközlési tárgyalások sopronban

cser/um ká di

1978. december 6.

magyar-jugoszláv postai és távközlési tárgyalások kezdődtek szerdán Sopronban, a postás otthonban. a tárgyalásokon egyeztetik a két ország távközlési rendszereinek együttműködési és fejlesztési terveit, megvitatják a határmenti távbeszélőforgalom további kiszélesítésének lehetőségeit, a kézbesítő szolgálat fejlesztését, a határmenti forgalomban. a magyar szakemberek tájékoztatják jugoszláv kollégáikat a budapesti üzembe helyezett automata levélelosztó gép működésének eddigi tapasztalatairól, s javaslatot tesznek a két ország postai kutatóintézeteinek együttműködésére.

a tárgyalásokon a magyar küldöttséget Horn Dezső közlekedés és postaügyi miniszterhelyettes, postavezérigazgató, a jugoszláv delegációt pedig Gojko Sekulovski vezérigazgató vezeti. /mti/

-. -

6 postai

- 23 -

15.25/um

15/0

bb 33. hazaérkezett portugáliából a tot küldöttsége

k jf/zfné umdi

1978. december 6.

czimbalmos béla főtitkár vezetésével visszaérkezett portugáliából a termelészövetkezetek országos tanácsa küldöttsége, amely részt vett a portugál mezőgazdasági és termelőegységek országos központja, valamint a mezőgazdasági szakszervezetek iii. országos agrárreform konferenciáján.

a küldöttséget fogadta alvaro cunhal, a portugál kommunista párt főtitkára is. /mti/

-. -

bb 34. elutazott a csehszlovák ujságíró szövetség delegációja

tk um di

1978. december 6.

a magyar ujságírók országos szövetségének meghívására december 5-én és 6-án budapesten tartózkodott a csehszlovák ujságíró szövetség delegációja marcel nolc főtitkár vezetésével. a delegáció baráti megbeszélést folytatott a muoszbán a két szövetség együttműködésének kérdéseiről. a tárgyalás végén király andrás, a muosz főtitkára és marcel nolc együttműködési egyezményt írt alá, amelynek értelmében ujságíró delegáció cseréjére kerül sor és a két szövetség képviselőket küld egymás nemzetközi rendezvényeire. /mti/

-. -

bb 13. /csőtörés ....1.folyt./cs-um di

mint a vízművek illetékesei elmondták, a csőtörések legfőbb oka, hogy az elöregedett vezetékek mind rosszabbul ,,türik,, a víz továbbításához szükséges minimálisan 3 atmoszférára nyomást. ezt tetézi: a fővárosban a közműépítkezések nagy száma, valamint a sokszorosára növekedett forgalom, amely szintén talajmozgásokkal jár. évente körülbelül 14 ezer esetben bontják fel a talajt kisebb-nagyobb sérülések, törések miatt. a csővezetékek fenntartását, karbantartását, illetve javítását nehezíti, hogy a hálózat évente 60-70 kilométerrel bővül. ezenkívül még a fagyás is az okok közé sorolható. amikor ugyanis a megfagyott talaj felenged, talajmozgás jön létre, s ennek következtében szintén gyakran sérülnek meg, törnek el a csövek.

a szakemberek ígérik, hogy mind a jelenlegi hibákat, mind az esetleges továbbiakat igyekeznek minél gyorsabban kijavítani. /mti/

15.30/um

- 24 -

15<sup>30</sup>

bb 35. a könnyűipari minisztérium és a szabolcs-szatmár megyei tanács vezetőinek tanácskozása nyiregyházán

kal/ká bzs di

1978. december 6.

egy esztendő alatt 11,5 százalékkal nőtt szabolcs-szatmár megyében a könnyűipar termelésének értéke, s az idén eléri a négy milliárd forintot. az ágazatban dolgozók száma 1.500-al gyarapodott - hangzott el a könnyűipari minisztérium és a megyei tanács vezetőinek szerdán nyiregyházán megtartott tanácskozásán. a bakos zsigmond államtitkár és a pénzes jános megyei tanácselnök vezette tanácskozáson áttekintették az 1978-as eredményeket és számbavették a könnyűipar további fejlesztésének tennivalóit.

elmondták a korábban jelentős munkaerőfelesleggel rendelkező megyében megvalósult beruházások hatására a könnyűipar fejlődése az országoshoz viszonyítva szabolcs-szatmár megyében kiemelkedő ütemű. az utóbbi hónapokban adták át rendeltetésének a budapesti finomkötőtárugyár mátészalkai gyárát, az újpesti gyapjuszövő gyár újfehértói gyáregységét. decemberben avatják fel a magyar gyapjufonó- és szövőgyár demecseri gyárát, vásárosnaményban pedig a tervidőszak végéig készül el a vörös október ruhagyár új üzeme.

a tanácskozás résztvevői hangsúlyozták: a mennyiségi fejlődést követően most a minőség javítására kell összpontosítani. ennek érdekében javítani kell az üzemek szakember-elátottságát. e folyamat egyik jele, hogy szeptemberben újfehértón megkezdték az oktatást a textilipari szakközépiskolában. nyírbátorban sikerrel oldják meg a cipőipar jövődjének szakembereinek középszintű oktatását, míg vásárosnaményban, a középiskola keretében faipari osztály létrehozását tervezik. /mti/

-. -

bb 36. végső bucsu szigeti györgy akadémikustól

t km/fe bc bzs di

1978. december 6.

a magyar tudományos élet vezetői, tudósok, tanítványok, hozzátartozók kísérték mély részvétellel utolsó útjára szigeti györgy kossuth-dijas akadémikust, az mta műszaki fizikai kutató intézetének nyugalmazott igazgatóját szerdán a farkasréti temetőben.

/folyt. köv./  
15.50/bzs

- 25 -

16<sup>00</sup>

bb 36. /végső bucsu ... 1. folyt./bzs

a magyar tudományos akadémia nevében bognár géza akadémikus, a magyar tudományos akadémia műszaki tudományok osztályának elnöke bucsuzott a ravatalnál a kimagasló tehetségű tudóstól. tudományos alkotó tevékenysége, a tudomány és a gyakorlat egész munkásságára jellemző, ellentmondás nélküli egyisége, a közösségért való áldozatvállalás, emberszeretete egyaránt például szolgál - mondotta.

kónya albert akadémikus az eötvös loránd fizikai társulat képviselőjében emlékezett a társaság életében mindig aktívan tevékenykedett szigeti gyöngyre.

az egyesült izzólámpa és villamossági rt. dolgozóinak részvétét bitó jános, a műszaki tudományok doktora, fejlesztési, műszaki igazgatóhelyettes tolmácsolta.

a sirnál nagy elemér akadémikus, a műszaki fizikai kutató intézet igazgatója méltatta az intézet egykori igazgatójának érdemeit, aki mindig azért harcolt, hogy a tudományos műhely felfedezésekkel, új technológiai eljárások kimunkálásával magas színvonalon segítse a magyar ipart, a népgazdaságot.

szigeti gyöngyöt a farkasréti temető tudós parcellájában helyezték örök nyugalomra. a sirt elborították a kegyelet és a megemlékezés virágai. /mti/

-.-

bb 37. beruházási konferencia leninvárosban

hag/ká bzs di

1978. december 6.

gazdasági életünkben az elmúlt években túlzottan beruházáscentrikus szemlélet alakult ki, a hatékonyabb termelést jónéhány vállalat a mindenáron való fejlesztéssel kívánta elérni - hangzott el a megállapítás a szerdán leninvárosban zárult országos beruházási konferencián. a hazai tervező, beruházó és kivitelező vállalatok mintegy 650 szakembere ez alkalommal a helytelen szemlélet megváltoztatásáról, a beruházások hatékonyságának növeléséről, azok határidőre történő befejezéséről tanácskozott. az előadások is azt a célt szolgálták, hogy segítséget nyújtsanak a beruházásoknál meghonosított rossz beidegződések megszüntetéséhez, az építkezések ütemének javításához. a négy szekcióülésen külön-külön foglalkoztak a döntés, az előkészítés, a megvalósítás, valamint a személyi feltételek részleteivel.

/folyt. köv./  
15.55/bzs

- 26 -

16<sup>10</sup>

bb 37. /beruházási ... 1. folyt./bzs

a szekcióülések után a tanácskozás résztvevői megtárgyalták és elfogadták a konferencia ajánlásait, amelyek a hatékonyabb előkészítésre, az ösztönzésre, a résztvevők érdekelt-ségi körének összehangolására, továbbá egyéb, a beruházások hatékonyságát javító intézkedésekre irányulnak.

az ajánlásokban kimondják többek között, hogy jobban meg kell ismerni a készáru elhelyezésére szolgáló piacot és hatékonyabbá kell tenni az információs hálózatot. a megvalósítás szakaszában alakítsák ki az ösztönzés új formáit. késés esetén hatásosabban érvényesítsék a szankciókat, a beruházások korábbi befejezésekor adjanak jutalékot. célszerű kifejleszteni a fővállalkozások rendszerét, valamint az egyes magas műszaki színvonalú termelőberendezések komplett szállítását. a megvalósítás hatékonyságát széles körű hálótervezéssel is javíthatják.

a beruházás értékelési szakaszában versenyeztetni kell a különféle beruházási javaslatokat, fokozni a versenyképességet és arra kell törekedni, hogy az új beruházások színvonala érje el a nemzetközi mércét. a beruházási szakemberek továbbképzésére meg kell teremteni az oktatás feltételeit. /mti/a

-.-

bb 38. tizenkét évi szabadságvesztés gyilkosságért

vat/ká bzs di

1978. december 6.

az ital is számottevő szerepet játszott abban a gyilkossági bűnyűben, amelyben szerdán hirdetett ítéletet a gyulai megyei bíróság. szabó sándor 56 éves segédmunkás szeptember 20-án szeghalomról mezőhegyesre indult munkába. amíg kiért az állomásra, több italboltban poharazott. a vasutállomáson elaludt és lekéste a vonatot. másnap reggel visszatért az italboltba és folytatta az italozást. ott találkozott a 26 éves papp imrével, akivel szóváltásba kezdett, majd a vitát verekedéssel az utcán folytatták. közben szabó zsebkésével vállonszurta papp imrét, aki futni próbált, de a tettes utolérte és mellbeszurta. a fiatalember a helyszínen meghalt.

a megyei bíróság dr.vermes vilmos büntetőtanácsa, szabó sándort emberölés miatt 12 évi szabadságvesztésre ítélte. mellékbüntetésként tíz évre eltiltotta a közügyek gyakorlásától, ezenkívül kényszerelvonó kezelésre kötelezte. /mti/

16.00/bzs

- 27 -

16<sup>20</sup>

bb 39. eltemették vihar bélát

t km/s bc bzs hgy

1978. december 6.

mély részvét mellett temették el szerdán a rákoske-  
reszturi temetőben vihar béla, józsef attila-dijas költőt,  
akitől családtagjai, íróársai, barátai és tisztelői vettek  
végső búcsút. a magyar írók szövetsége és az íróársak nevé-  
ben bata imre irodalomtörténész búcsuzott az elhunytól, a pe-  
dagógusok képviselőjében pedig barta györgy, a viii. kerü-  
leti általános iskolájának igazgatója méltatta pe-  
dagógiai munkásságát. /mti/

vajda péter utcai - dolgozók

bb 40. januári hideg mikulás napján

i kg/mi sl bzs hgy

1978. december 6.

január végi időjárás jellemzi ezekben a napokban hazán-  
kat, szerdán az országban napközben mínusz 2, mínusz 7 fokot  
mértek. budapestén délben mínusz 3 fokon állt meg a hőmérő  
higanyszála, és ez 6 fokos elmaradást jelent a sokévi átlag-  
hoz képest. miklós napján volt már ennél hidegebb is, 1925-  
ben mínusz 12 fokot mértek ezen a napon, ez volt az évszázad  
hidegrekordja télapó napján, a legmelegebb viszont 1900/-ban  
volt december 6-án, amikor plusz 13 fokban érkezett a mikulás.

az ország nyugati felében az összefüggő hótakaró hü-  
tőhatása miatt most a budapestinél is hidegebb van, göcsej  
vidékén keddtől szerdára virradóra mínusz 16, mínusz 17 fok-  
ra süllyedt a hőmérséklet, s napközben is mínusz 8-10 fok kö-  
rül ingadozott.

a következő napokban sem várható a korai kemény tél  
enyhülése, a kárpát-medencébe a jeges-tenger felől érkezett  
hideg légtömeg ugyanis megrekedt, s önmagát hűtve tovább csök-  
ken a hőmérséklet. így csütörtökön a szerdánál is 2-3 fokkal hi-  
degebbre számíthatunk. hasonló a helyzet európa keleti felé-  
ben. lengyelországban például mínusz 10 fok alatti hőmérsék-  
letekről érkeznek jelentések. az adria partján is szokatlanul  
„zord”, az idő, alig 6-8 fokot mérnek az üdülőhelyeken. a  
fekete-tenger partján is korán köszöntött be a tél, jelen-  
leg erős hófúvások jellemzik ezt a vidéket.

a hideg csökkenése a meteorológusok szerint, a nyu-  
gat-európa fölött elterülő, enyhébb légtömeg felénk-áramlásá-  
tól várható, erre azonban éppen lassu mozgása miatt még néhány  
napig nem számíthatunk, addig a mostanihoz hasonló hideg, szá-  
raz idő lesz. /mti/

16.30/bzs

- 28 -

bb 41. budapestre érkezett john j. gunther

k mm bc bzs hgy

1978. december 6.

john j. gunther, az amerikai egyesült államok polgár-  
mesterei konferenciájának ügyvezető igazgatója szerdán magyar-  
országra érkezett. john j. gunther a magyar városok tevékenysé-  
gét, a várospolitikát, a városszervezés kérdéseit tanulmányoz-  
za. találkozik városi vezetőkkel és a magyar urbanisztikai  
társaság vezetőivel. john j. gunthert a ferihegyi repülő-  
téren buda gábor, a minisztertanács tanácsi hivatalának elnök-  
helyettese fogadta. /mti/

bb 42. koszoruzási ünnepek a magyar sajtó napja alkalmából

han-mzs/kz bzs hgy

1978. december 6.

baranya és győr-sopron megyében szerdán emlékeztek  
meg a magyar sajtó napjáról. pecsett, a nevét viselő utcában  
megkoszorúzták magyar lajosnak, a hazai és a nemzetközi mun-  
kásmozgalom, valamint a kommunista újságírás kiemelkedő alak-  
jának emléktábláját. kistapolcán barta lajos kossuth-dijas  
újságíró emléktáblájánál helyezték el a kegyelet virágait.  
győrött az első magyar nyelvű újság - a pozsonyi magyar hir-  
mondó - szerkesztőjére, rát mátyásra emlékeztek, s megkoszo-  
ruzták a szobrát. /mti/

bb 43. magyar-norvég kulturális, tudományos együttműködési  
munkaterv

t mir/mi bc bzs hgy

1978. december 6.

magyar-norvég kulturális és tudományos együttműködési  
munkatervet irtak alá szerdán a kulturális kapcsolatok intéze-  
tésben. az eseményen jelen volt római rudolf, a kki elnöke és  
rolf jerving, a norvég királyság budapesti nagykövete.

a dokumentum - amelyet borha zoltán és jens d. breivik,  
a tárgyalásokon részt vett magyar, illetve norvég delegáció  
vezetője látott el kézjeggyel - 1981-ig ad keretet hazánk  
és norvégia kulturális és műszaki-tudományos együttműködésé-  
nek. az új munkaterv az ösztöndíjasok cseréjén túl, egyebek  
között a könyvkiadás, a műfordítás témakörében közös szemi-  
nariumokat irányoz elő a két szakterülettel kapcsolatos kér-  
dések megvitatására. norvég szakemberek a zeneoktatás kodály-  
módszerét tanulmányozzák majd hazánkban, norvégiában pedig ma-  
gyar iparművészek ismerkednek az iparművészeti oktatás helyi  
eredményeivel. a dokumentum az eddigieknél szélesebb lehető-  
séget nyit a budapesti és a trondheimi műszaki egyetem közvet-  
len együttműködésében is: a jövőben például a két felsőokta-  
tási intézmény is cserélhet egymás között ösztöndíjasokat. /mti/

17.18/bzs

- 29 -

bb 44. Kiss Lajos vezérőrnagy,

k pá bc bzs hgy

1978. december 6.

a magyar honvédelmi szövetség főtitkára prágába utazott a csehszlovákiai testvérszervezet, a svazarm kongresszusára.  
/mti/

-. -

bb 45. százéves munkásotthon

csiz/kz bzs hgy

1978. december 6.

fennállásának századik évfordulóját ünnepelte szerdán a salgótarjáni kohász művelődési központ. ez alkalomból az intézmény történetét és tevékenységét bemutató dokumentum kiállítást rendeztek. a mai művelődési központ őse az acélgyári munkások által alapított olvasó egyletből alakult ki. ma az intézményben - a harmincezerkötetes könyvtár mellett - huszonnégy művészeti csoport működik, tízezer lélekszámú lakóövezet művelődését szolgálva. a salgótarjáni kohász művelődési központ 1971-ben megkapta a kiváló címet, együttese, művészeti csoportjai is számos kitüntetés, oklevél megtisztelő cím birtokosai. /mti/

-. -

bb 46. magyar- finn baráti est székesfehérvárott

dáv/ká bzs hgy

1978. december 6.

magyar- finn baráti esten emlékeztek meg szerdán székesfehérvárott, a vasvári páál gimnáziumban a finn nép nemzeti ünnepéről, a finn köztársaság megalakulásának 61. évfordulójáról. a több mint egy évtizede tevékenykedő székesfehérvári magyar- finn baráti kör rendezvényén a gimnázium tanulóí finn népdalokat, táncokat adtak elő.

székesfehérvárott egyébként régi hagyományai vannak a magyar- finn barátságna. székesfehérvár és finnországi testvérvárosa, kemi kapcsolata már két évtizedes, s az idén újabb öt évre szóló együttműködési szerződést kötöttek. ennek értelmében munkásdelegációkat cserélnek, közös kiállításokat rendeznek és más kulturális programokat szerveznek.  
/mti/

-. -

17.38/bzs

- 30 -

17<sup>uo</sup>  
MK

bb 47. szovjet vezetők köszönete

k s bc bzs hgy

1978. december 6.

Leonyid brezsnyev, a szovjetunió kommunista pártja központi bizottságának főtitkára, a szovjetunió legfelsőbb tanácsa elnökségének elnöke és alekszej koszigin, a szovjetunió minisztertanácsának elnöke táviratban fejezte ki köszönetét kádár jánosnak, a magyar szocialista munkáspárt központi bizottsága első titkárának, losonczi pálnak, a magyar népköztársaság elnöki tanácsa elnökének és lázár györgynek, a minisztertanács elnökének a nagy októberi szocialista forradalom 61. évfordulója alkalmából küldött üdvözlétükért és jókívánságaikért. /mti/

-. -

bb 48. felhasználható: 19 órától!

befejeződött a varsói színház miskolci vendéggjátéka - hangverseny kecskeméten

ö kör/kz bzs hgy

1978. december 6.

szerdán befejezte miskolci vendégszereplését a lengyel színházi és zenei napokra hazánkba érkezett varsói peatr powszechny színház. a lengyel együttes két alkalommal lépett közönség elé az észak-magyarországi iparvárosban.

a kecskeméti kodály-intézetben ugyancsak a lengyel színházi és zenei napok alkalmából lengyel szerzők műveiből összeállított koncertet tartottak szerdán este. a hangversenyen a magyar zeneművészek szövetsége dél-alföldi csoportjának tagjai működtek közre. a műsoron a többi között lutoslawski, luciuk, penderecki és spisak művek szerepeltek. /mti/

-. -

bb 49. befejeződött a magyar és a lengyel színházi szakemberek tanácskozása

t me/pá bzs hgy

1978. december 6.

a mai lengyel színház népszerűségének titka: mind tartalmában, mind formájában a társadalom életében végbemelő folyamatokat tükrözi - állapították meg a lengyel és a magyar színházművészek képviselői szerdán, a mai lengyel színházművészetről és a lengyel dráma magyarországi fogadtatásáról tartott kétnapos szimpózium záróülésén. a résztvevők - színházelméleti szakemberek, drámairók, kritikusok, rendezők, színészek - hangsúlyozták, hogy a lengyel színházi művek szerzői bátran, felelősséggel írnak az emberi, a társadalmi problémákról.  
/folyt. köv./

18.07/bzs

- 31 -

18<sup>us</sup>  
MK

bb 49. /befejeződött ... 1. folyt./bzs

jelentős törekvésként a nagyszínházak mellett kamaraszínházakat létesítenek, hogy minél közelebb kerüljenek a közönséghez. a 100-120 főt befogadó termekben gyakran vetnek fel erkölcsi kérdéseket, s az előadások után ankétokat tartanak. a közönség itt elhangzott véleményét, igényét is figyelembe véve tűzik műsorra a bemutatásra kerülő darabokat. így sok barátot szereztek a színháznak - főleg a fiatalok köréből.

a magyar színház, amely szintén keresi a fejlődés új irányát, nagy érdeklődéssel figyeli a lengyel színházi törekvéseket, - hangsúlyozták a tanácskozáson. ezt az is mutatja, hogy több lengyel színházi művet szólaltatnak meg magyarországon. ebben az évadban több mint 20 lengyel szerző, köztük slowacki, witkiewicz, grochówiak, mrozek művét játsszák a fővárosi és a vidéki színházakban, lengyel rendezők, tervezők pedig közreműködnek hazánkban a lengyel darabok színpadra vitelében. a lengyel társulatok vendéggjátékai is jelentősen hozzájárulnak a kölcsönös megismeréshez, a két ország színházi kapcsolatának fejlesztéséhez, a színházi szakemberek együttműködéséhez. /mti/

↓ egyre

bb 50. ülést tartott a magyar szocialista munkáspárt központi bizottsága

z bzs hgy

1978. december 6.

a magyar szocialista munkáspárt központi bizottsága 1978. december 6-án kádár jánosnak, a központi bizottság első titkárának elnökletével ülést tartott.

a központi bizottság megvitatta és elfogadta gyenes andrásnak, a központi bizottság titkárának előterjesztésében az időszerű nemzetközi kérdésekről szóló tájékoztatót és havasi ferencnek, a központi bizottság titkárának előterjesztésében az 1979. évi népgazdasági terv és állami költségvetés irányelveit.

az ülésről közlemény jelenik meg. /mti/

18.57/bzs

1910 MK

- 32 -

bb 51. súlyos szerencsétlenség pécsett

igó-ob bzs hgy

1978. december 6.

pécsett szerdán a nagyárpádi ut 15. számú házhoz riasztották a tűzoltóságot, a mentőket és a rendőrséget. a lakás be rendezése égett, a tűzoltóknak sikerült rövid idő alatt lokalizálniuk a tüzet. a lakásban holtan találták körmendi győzőné 45 éves háztartásbelit és vejét, scheffer andrás 35 éves segéd munkást, ottani lakosokat. a ház tulajdonosát, körmendi győző 54 éves kertészt életveszélyes állapotban szállították a klinikára. a szerencsétlenség körülményeinek tisztázására a rendőrség széles körű vizsgálatot indított. /mti/

bb 52. időjárásjelentés

bzs hgy

1978. december 6.

a meteorológiai intézet jelenti december 6-án, szerdán este:

hideg marad az idő

várható időjárás csütörtök estig:

a nyugati, délnyugati országrészben időnként megnövekszik a felhőzet és néhány helyen gyenge havazás is lehet. máshol általában derült, száraz idő lesz. az északkeleti, keleti szél napközben átmenetileg megélénkül. a hideg idő folytatódik. a legmagasabb nappali hőmérséklet mínusz 2, mínusz 7 fok között várható. /mti/

bb 53. csak az alsóbbrendű utak sikosak - esti jelentés

i ob/z bzs hgy

1978. december 6.

a hőmérséklet a délutáni órákban mínusz 2-7 fok között váltakozott: az ország felett az égbolt általában derült volt, csapadékot sehonnét se jelentettek, a látási viszonyok is jók voltak. a főutak mindenütt kétnyomban járhatók, az alsóbbrendű utak azonban vas, zala és borsod megyében több szakaszon sikosak. az utfenntartó gépek dolgoznak, illetve készenlétben vannak. /mti/

19.28/bzs

20<sup>00</sup> MK

- 33 -

60.008/x

**M.T.I.**

Szerkeszti a Belpolitikai Szerkesztőség

Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel

Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf. 3.

Tel.: 159-490. Telex: 22-4371

## Belföldi hírek

c s ü t ö r t ö k

bb 1. a külföldi magyar intézetek programja

i mir/s bc bzs hgy

1978. december 7.

európa több városában kiállítással, filmvetítéssel, hangversennyel adnak izelítőt a következő napokban hazánk kulturális és művészeti életéből a külföldi magyar intézetek.

a berlini magyar kultúra háza programján ezuttal magyar filmhét és képzőművészeti kiállítás szerepel. a december közepén berlinben és a környező városokban megrendezésre kerülő filmhéten a pannónia filmstudio legújabb filmjeit mutatják be az érdeklődőknek. a vetítés-sorozatra meghívták a studio két munkatársát, bélai istvánt és vajda bélát is. akik a bemutatókat követően az ndk filmgyártásának képviselőivel és a helyi filmkritikusokkal együtt közönség-találkozókon vesznek részt. az intézet december második felében berki viola festőművész alkotásaiból rendez kiállítást; ezen a művészről 30 festményét és grafikáját mutatják be a berlinieknek.

/folyt. köv./

MK

- 1 -

bb 54. a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke  
14.00 órától - zárásig

bzs hgy

1978. december 6.

- 31. sajtótájékoztató a földügyi szakigazgatásról
- 32. magyar-jugoszláv postai tárgyalások
- 33. hazaérkezett a tot küüldöttsége
- 34. elutazott a csehszlovák ujságíró szöv. delegációja
- 35. a könnyűipar helyzetéről tanácskoztak - szabolcs-szatmárban
- 36. végső bucsu szigeti györgytől
- 37. beruházási konferencia leninvárosban
- 38. tizenkét évi szabadságvesztés
- 39. eltemették vihar bélát /5.sz.jav./
- 40. januári hideg
- 41. budapestre érkezett john j. gunther
- 42. koszoruzási ünnepségek /6.sz.jav./
- 43. magyar-norvég kulturális munkaterv
- 44. kiss lajos vezérőrnagy prágába utazott
- 45. százéves munkásotthon
- 46. magyar-finn baráti est
- 47. szovjet vezetők köszönete
- 48. a varsói színház miskolci vendéggjátéka
- 49. befejeződött a magyar-lengyel színházi vezetők tanácskozása /7.sz.jav./
- 50. ülést tartott az mszmp kb
- 51. súlyos szerencsétlenség
- 52. időjárás
- 53. esti jelentés az utakról
- 54. hirjegyzék

- a 2.sz.jav. a 21.sz. hirre
- a 3. sz. jav. a 25.sz.hirre
- a 4. sz. jav. a 22. sz. hirre vonatkozott

/mti/

--

- v é g e -

készült az mti belföldi szerkesztőségében

főszerkesztő: bajnok zsolt  
szerkesztette: dosztányi imre, halasi györgy

21.20/bzs

- 34 -

2130  
MK